

Йерарх на Руската Църква участваше в тържествата по случай интронизацията на сръбския Патриарх Порфирий в манастира «Печка Патриаршия»



Служба «Комуникация» на ОВЦС, 15.10.2022. На 14 октомври 2022 г. в храма «Св. Апостоли» на манастира «Печка Патриаршия» по време на Божествената литургия се извърши интронизацията на Печкия архиепископ, Белградско-Карловашкия митрополит, сръбския Патриарх Порфирий. По благословение на Светейшия Патриарх Московски и Всерусийски и по покана на Светейшия Патриарх Порфирий в богослужението участваше Будапещенският и Унгарски митрополит Иларин.

Манастирът в чест на Покров Богородичен в Печ е основан от първия сръбски архиепископ св. Сава I (1219–1235), първоначално като подворие на Жичкия манастир. През 1346 г. тук е провъзгласена сръбската Патриаршия и манастирът започва да се нарича «Печка Патриаршия». През 1924 г. тук се извършва интронизацията на първия Патриарх на обединената Сръбска

Православна Църква Димитрий. Впоследствие в манастира «Печка Патриаршия» се извършват интронизациите на всички сръбски Патриарси.

Чинът възкачване на патриаршеския трон беше извършен в олтара преди четенето на Апостола от Добро-Босненския митрополит Хризостом и Черногорско-Приморския митрополит Йоаникий.

След края на Божествената литургия Зворнишко-Тузланският епископ Фотий прочете синодалния Акт за извършения на 11 февруари 2021 г. **избор** на Загребско-Люблянския митрополит Порфирий за Печки архиепископ, Белградско-Карловашки митрополит и сръбски Патриарх. След това на Предстоятеля на Сръбската Православна Църква бяха връчени патриаршеските знаци: жезъл и света панагия.

Обръщайки се към събрания на богослужението народ, Патриарх Порфирий в частност каза: «Печкият престол е най-близкият до Бога престол, построен от нашия народ, и затова Печката Патриаршия е нашият най-важен и най-безопасен дом. Печките Патриарси, дори когато по силата на сложните исторически обстоятелства са се намирали далеч от този престол, с душата и помислите си и цялото си същество са били винаги привързани към него – към сръбския православен Йерусалим. Оттук и второто име на нашата Поместна Църква – «Печка Патриаршия». Затова дори когато се намираме далеч оттук, стиховете, които евреите са пеели край реките Вавилонски, имат за нас буквално значение: «Ако те забравя, Печ, нека ме забрави десницата ми; нека прилепне езикът ми към небцето ми, ако не те помня, Печка Патриаршию» [срв. Пс. 136:5-6]. Защото оттук е изхождало и изхожда към целия сръбски народ Божието благословение чрез свети Сава и светите архиепископи Арсений, Никодим и Даниил, светите Патриарси Йоаникий, Ефрем, Спиридон, Макарий, Паисий, Арсений».

Както подчерта по-нататък Патриархът, «Косово и Метохия са домът на сръбския народ. Тук ние се родихме за Христа, тук... видяхме истинската светлина, приехме Небесния Дух, придобихме истинската вяра, поклонихме се на неразделната Троица. И всеки път, когато идваме в Косово, ние се завръщаме тук така, както блудният син се е завърнал от чужбина в бащиния си дом».

На 18 февруари 2021 г. в сръбската столица се проведе Архиерейски Събор на Сръбската Православна Църква, на който беше **избран** новият Предстоятел. Изборното събрание се състоя в криптата на катедралния храм «Св. Сава» в Белград. Нов Светейши Патриарх Сръбски стана Загребско-Люблянският митрополит Порфирий, който беше избран с жребий от трима кандидати. Възкачването на Патриаршеския престол **се извърши на следващия ден, 19 февруари**, след края на съборната архиерейска Литургия в белградския катедрален храм «Св. Архангел Михаил». По традиция интронизацията се извършва също и в манастира «Печка Патриаршия» в Косово и

Метохия, на древния престол на сръбските Първосветители.

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/89718/>